

关注十二届全国人大常委会第十五次会议

宪法宣誓制度明年起实行,誓词70字

国家主席、国务院总理等就职时向宪法宣誓



十二届全国人大常委会第十五次会议1日表决通过了全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定。根据决定,全国人民代表大会选举或决定任命的中华人民共和国主席、国务院总理等,在依照法定程序产生后进行宪法宣誓。该决定将于2016年1月1日起施行。

决定明确,各级人民代表大会及县级以上各级人民代表大会常务委员会选举或者决定任命的国家工作人员,以及各级人民政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员,在就职时应当公开进行宪法宣誓。

这其中,包括全国人大选举或决定任命的国家主席、副主席,全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、委员,国务院总理、副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长,国家军委主席、副

主席、委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,以及全国人民代表大会专门委员会主任委员、副主任委员、委员等。

决定规定的宪法宣誓誓词共70个字,相较于6月24日决定草案提交本次常委会审议时规定的65字誓词,通过的决定无论在字数上还是内容上都做了调整。对此,全国人大常委会副秘书长韩晓武说:“这恰恰是全国人大及其常委会立法民主的表现。”

他解释说,常委会委员在审议草案的过程中提出了一些意见

和建议,其中很多建议是关于修改誓词的。全国人大法律委员会按照法律程序,根据委员们的审议意见将誓词修改为现在的表述。

宣誓仪式根据情况,可以采取单独宣誓或者集体宣誓的形式。单独宣誓时,宣誓人应当左手抚按《中华人民共和国宪法》,右手举拳,诵读誓词。集体宣誓时,由一人领誓,领誓人左手抚按《中华人民共和国宪法》,右手举拳,领诵誓词;其他宣誓人整齐排列,右手举拳,跟诵誓词。 据新华社

誓词比审议稿中多5个字



决定规定的誓词为70字

我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗!

审议稿中的誓词为65字

我宣誓,拥护中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行宪法职责,恪尽职守、廉洁奉公,忠于祖国、忠于人民,自觉接受监督,为中国特色社会主义伟大事业努力奋斗!

制图 李荣荣

新国家安全法通过,聚焦五大亮点

新法还将每年4月15日定为全民国家安全教育日



十二届全国人大常委会第十五次会议于7月1日表决通过了新国家安全法,并于7月1日起施行。这是党的十八大以来,为适应国家安全面临的新形势新任务,我国以法律形式确立总体国家安全观的重要举措。此外,新国家安全法将每年4月15日定为全民国家安全教育日,通过多种形式开展国家安全宣传教育活动。专家对新国家安全法五大亮点进行了梳理和总结。

亮点一

综合性、全局性、基础性的国家安全法

新国安法在总则中明确了国家安全、总体国家安全观、国家安全领导体制等概念。

“与安全观不同,新的国家安全观还包括非传统领域的安全,目标是构建集政治安全、国土安全、军事安全、经济安全、文化安全、社会安全、科技安全、信息安全、生态安全、资源安全、核安全等于一体的国家安全体系。”清华大学法学院院长王振民说。王振民认为,将总体国家安全观法律化、制度化,构建国家安全法律制度体系,是制定新的国家安全法的目的。

亮点二

维护国家经济安全

新国安法强调,国家维护国家基本经济制度和社会主义市场经济秩序,保障关系国民经济命脉的重要行业和关键领域、重点

产业、重大基础设施和重大建设项目以及其他重大经济利益安全。

该法同时明确,国家建立国家安全审查和监管的制度和机制,对影响或可能影响国家安全的外商投资、特定物项和关键技术等进行国家安全审查。

中国政法大学副校长马怀德认为,我国早已有经济安全审查监管这一制度,比如进出口贸易等都要进行国家安全审查,防止出现危害国家安全的贸易风险。比如我国制定核出口管制条例,就明确国家对核出口实行严格管制,这也是履行国际义务、维护世界和平的举措。此次通过法律重申这一安全制度,为以后修改、完善经济安全审查措施奠定了法律基础。

亮点三

确保文化安全

法律明确,国家坚持社会主义先进文化前进方向,继承和弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,防范和抵制不良文化的影响,掌握意识形态领

域主导权,增强文化整体实力和竞争力。

文化安全属于国家安全观中的非传统领域。中国社会科学院法学所、国际法所法治战略研究部主任李忠认为,文化安全主要包含两方面,一方面是强调培育和践行社会主义核心价值观;另一方面也是指中华文化的安全,中华文化是人类共同的文化财产,不能被西方文化所取代。

亮点四

维护国家网络空间主权

新的国安法规定,国家建设网络与信息安全保障体系,并加强网络管理,防范、制止和依法惩治网络攻击、网络入侵、网络窃密、散布违法有害信息等网络违法犯罪行为,维护国家网络空间主权、安全和发展利益。

“这部法第一次明确了‘网络空间主权’这一概念,这可以理解为国家主权在网络空间的体现、延伸和反映。”王振民说,这个原则既是我国维护国家安全和利益,也是参与网络国际治理合作

应该坚持的原则。

亮点五

为太空、深海和极地等新型领域国家安全提供法律支撑

新的国安法规定,国家坚持和平探索和利用外层空间、国际海底区域和极地,增强安全进出、科学考察、开发利用的能力,加强国际合作,维护我国在外层空间、国际海底区域和极地的活动、资产和其他利益的安全。

马怀德说,我国在外层空间、国际海底区域、极地等领域开展科学、资源勘探和开发利用,有利于人类的发展。事实上这些领域不属于任何一国,需要全人类的共同努力。

中国作为一个大国,人口占世界六分之一,批准和加入了关于这些新型领域的一些国际公约,中国有权也有义务履行公约义务,对这些领域进行探索开发,造福全人类。在这一过程中,我们也有权依法保障自身的相关活动、资产和人员的安全,马怀德说。 据新华社

高宝玉、徐建一、宋作文
全国人大代表资格终止

十二届全国人大常委会第十五次会议1日表决通过关于个别代表的代表资格的报告。依照代表法的有关规定,高宝玉、徐建一、宋作文的十二届全国人大代表资格终止。

根据全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,由辽宁省选出的第十二届全国人民代表大会代表,辽宁营口港务集团有限公司原董事长、党委原书记高宝玉,因涉嫌严重违纪违法,本人提出辞去第十二届全国人民代表大会代表职务。2015年5月29日,辽宁省第十二届人大常委会第十九次会议决定接受其辞职。由吉林省选出的第十二届全国人民代表大会代表,中国第一汽车集团公司原董事长、党委原书记徐建一,因涉嫌严重违纪违法,本人提出辞去第十二届全国人民代表大会代表职务。2015年4月28日,吉林省第十二届人大常委会第十六次会议决定接受其辞职。由山东省选出的第十二届全国人民代表大会代表,山东省龙口市东江街道南山村村委会主任宋作文,因个人原因,本人提出辞去第十二届全国人民代表大会代表职务。2015年5月21日,山东省第十二届人大常委会第十四次会议决定接受其辞职。依照代表法的有关规定,高宝玉、徐建一、宋作文的代表资格终止。

据新华社

手机消费增长趋势放缓 苏宁O2O模式成市场主导

近日,易观智库发布了《中国手机消费市场O2O模式扫描》报告。报告显示:一季度中国手机市场增速明显放缓,销量同比下滑3%。电商渠道方面,虽然整体营业额取得了77%的同比增长,但同过去的两个季度相比,增幅下滑态势明显。而在整体市场呈现低迷态势的情况下,苏宁作为一匹黑马杀出了重围,业绩十分惹眼。易观的报告显示,苏宁手机1-5月份营业额逆同比增长71%,

其中线上增幅185%,线下增幅也达到46%,远高于行业整体水平。

据苏宁通讯公司总经理顾伟表示,从去年下半年开始,苏宁相继与魅族、华为、联想、华硕、TCL等一线品牌商建立电商渠道深度合作,基于苏宁双线渠道,也初步尝试建立了“线上官方旗舰店售货+线下聚粉”的单品推广模式。而从去年618开始推出的以旧换新、免费试用等营销产品,总计获得了超过千万人次用户关

注。“市场也在由单纯的价格驱动转向‘线下服务+产品体验+购物’的复合竞争,可以说已回归零售本源”。

与此同时,更多供应商新品发布选择苏宁这一平台。据悉,华为在北京举办“荣耀·GO勇敢”2015年度新品发布会,正式发布年度旗舰手机荣耀7,并且荣耀7已经在线下苏宁门店等渠道开启预约,7月7日正式发售。在售价方面,荣耀移动版标价1999元,电信版/双4G版则为

2199元,全网通版2499元。此外,魅族也在苏宁易购官网,以及线下门店同步推出年度新作魅族MX5,这也是魅族旗下首款采用全金属一体机身的手机,拥有16G、32G以及64G三个容量版本,售价分别为1799元、1999元以及2399元。而在7月4日金立M5将在山西路苏宁易购云店、苏宁商茂Expo超级店、苏宁迈皋桥店三店进行首发,现场购机还会有多重神秘大礼。

除了新品首发之外,一些爆款商品也让人心动不已。小米NOTE顶配版移动联通双4G仅售2999元,魅蓝NOTE2售价999元,华硕Zen-fon2旗舰版标价1999元。同时南京苏宁针对高考学生开展优惠活动,凭准考证至南京苏宁门店即可领取200元心意券,心意券购传统品类满千用百,购手机、数码、电脑等品类满千用50,特价机及限制性品类不参加。